

原省委常委、宣传部长周文彰：

弘扬琼剧艺术 传承乡土文化

“这台戏是中国传统文化教育的一个好教材，是践行社会主义核心价值观教育的一部好戏曲，同时也是‘两学一做’的好榜样，整台戏矛盾处理自然，事迹感人，虽然是演戏，但是不做作，这是《定安娘》的魅力所在。”7月24日晚，琼剧《定安娘》在北京梅兰芳大剧院演出，原海南省委常委、宣传部长周文彰到场观看演出，演出结束后他接受记者采访时说道。

周文彰表示，看完整场演出，深受感动，琼剧

《定安娘》首次代表海南基层剧团在京演出，标志着海南基层的传统琼剧又迈出了新的步伐，这鼓励着定安琼剧团本身再接再厉，同时也会给其他市县剧团，以及海南众多的民营剧团，做出一个很好的示范作用。

他希望，海南文化部门要以此此次基层剧团进京演出的机会，鞭策各市县剧团，进一步培养更多人才，推出更多有意义的剧目，争取更多剧目到京城甚至全国各地演出，将琼剧发扬光大。



▲ 原海南省委常委、宣传部长周文彰。

◀ 演员谢场。

海南代表观摩团看望慰问《定安娘》剧组



观摩团与工作人员亲切交流。

为了确保琼剧《定安娘》高水平呈献给观众，7月24日下午，刚到北京市的海南代表观摩团来

到排练现场，看望慰问剧组人员，对他们的辛勤工作表示感谢。省文体厅副巡视员陈良，县

政府副县长王建斌，原中国外交部琼籍退休干部伍书湖等有关单位负责人参加慰问活动。

在排练现场，剧组演职人员顶着酷暑，热情地投入到排练工作中。慰问组一边查看排练情况，一边与团长、导演亲切交谈，了解进展和剧组工作生活等情况，询问是否还有什么困难。看到剧组人员连日排练，脸上略带疲惫，慰问组真诚地向大家表示感谢和敬佩，希望大家在认真排练的同时一定要保重身体、注意安全。

慰问组指出，《定安娘》是一部具有正能量的戏剧，反映了中国梦的时代主题，弘扬了社会主义核心价值观，彰显了爱国主义主旋律。慰问组鼓励剧组全体人员要克服困难，发挥专业水平，演出琼剧的风采，打响琼剧品牌。

《定安娘》接受专家组点评



专家组为定安琼剧团颁发了全国基层院团戏曲会演证书。

7月24-25日，琼剧《定安娘》在首都戏曲艺术演出殿堂梅兰芳大剧院演出获得圆满成功，演出结束后，全国基层院团戏曲会演组委会召开了专家剧评会。

省文体厅副巡视员陈良，县政府副县长王建斌等有关单位负责人参加专家评议会。

剧评会专家组由中国戏曲学院、中国艺术研究院等专家组成。

会上，专家组对《定安娘》成功演出表示祝贺，先后六名专家对《定安娘》进行深入点评发言，专家们称赞素有琼剧之乡的定安县琼剧团作为基层县级小剧团，却大有作为，创作了一部反

应当今中国老龄化社会问题的好剧目。通过原型人物定安县敬老院院长莫广珍几十年如一日的照顾孤寡老人和弃婴孤儿的感人事迹，体现中华民族敬老爱幼的传统美德，弘扬正能量，传播真善美。彰显了社会主义核心价值观和中国梦精神。

专家们希望定安县琼剧团扎根基层，继续挖掘创作更多像《定安娘》一样的反应当代社会问题、传播文明的优秀作品，为振兴琼剧多做贡献。专家们同时对该剧的修改及提高提出了富有建设性的宝贵意见。

会后，专家组并为定安琼剧团颁发了全国基层院团戏曲会演证书。

图/文 王聘钊

琼剧《定安娘》受青睐

7月25日晚，在北京梅兰芳大剧院，琼剧《定安娘》进行第二场演出，婉转动听的韵律响彻演出大厅，北京戏迷、北京市琼籍人士等1000多人观看了由琼剧团演出的琼剧《定安娘》。

记者现场看到，演出还未开始，剧院内已经围满了热心戏迷，他们纷纷到入口处领取剧目宣传单，不时还与戏迷交流了起来。

“虽然我听不懂海南话，但是我一边看字幕一边品剧，无论是剧情还是音乐都是挺不错的。该台剧目诠释了人生的一个主题，那就是人与人的关怀，人与人的亲情，还有社会对老年人的关心，这对创造和谐社会，是有很大的启迪的。”北京戏迷刘征告诉记者。

中国外交部琼籍退休干部伍书湖表示，小时候喜欢看定安戏，到北京工作后还一直想念家乡的戏曲，今天在北京能观看到家乡戏，很受感动，而且演得非常不错。

“非常感谢剧组，能带来这么



还没到演出时间，剧院内已经围满了前来观看的热心戏迷。

好的琼剧，让我在北京这么遥远的地方还能感受到家乡的琼剧，倍感亲切。”北京市定安籍戏迷郑淑君告诉记者。

据了解，琼剧是岭南四大剧种之一，定安素有“琼剧之乡”的美称，民间流传着“无定安不成戏

班”的说法，定安琼剧人才遍布琼岛各地，老少皆爱唱琼剧，琼剧也是定安的文化品牌，它在东南亚侨胞和台、港、澳同胞中有很高的知名度和口碑，是定安走出去介绍自己、宣传自己的一张好名片。

琼剧《定安娘》在京参加全国基层院团戏曲会演

(上接一版)演遴选，最终定安琼剧团演出的《定安娘》脱颖而出，成为代表海南唯一参演剧目，也是定安琼剧团首次进京表演。

据了解，全国基层院团戏曲会演由中宣部、文化部联合举办，主要展示了基层院团传承发展戏曲艺术、服务基层人民群众的良好精神风貌，培育有利于戏曲活起来、传下去、出精品、出名家的良好环境。此次会演对宣传定安文化，提升定安文化品牌知名度，促进定安文化的繁荣发展具有积极作用。